

打造群防群治品牌 推动共建共治共享

258支“阳湖N警”打造平安共同体

□ 王军 朱天亮 记者 张敏

2023年以来,常州市公安局武进分局坚持和发展新时代“枫桥经验”,围绕“市县主战、派出所主防”部署要求,把群防群治作为深化“派出所主防”实战化职能体系建设的重要发力点,以“阳湖精神”为引领,因地制宜打造独具特色的“阳湖N警”群防群治品牌,全面推动社会治安共建共治共享新格局。



交警向外卖小哥宣讲出行安全注意事项

“党建集群”释放多元力量

近年来,武进公安分局充分发挥武进区“红盟矩阵”等党建群团桥梁纽带作用,因地制宜打造以“红盟义警”“警地融合”为主体的“阳湖N警”群防群治品牌,形成平安守望、共建共治的平安共同体,最大程度织密治安防控网络。大力整合各类专群结合力量,在城镇、乡村、社区、园区等地创建各具特

色的“阳湖N警”系列队伍258支,成员达3640名。武进“反诈红盟”、嘉泽“携调家园”“嘉安义警”、湖塘“商圈守护联盟”等基层治理品牌有效凝聚“派出所主防”合力。

武进公安分局还主动对接住建综治、行业协会等部门,建立完善见义勇为微信红包、平安社区考核、保安

服务管理等机制手段,将治安防范纳入到“物业评星”“平安小区”等各类创评活动,提升公安机关对物业保安等主体防范力量的管理。同时,各派出所发挥社区“党建红盟”联建共建作用,凝聚党建最大“公约数”,推动形成基层组织共筑、平安社区共治、联动融合共育的群防群治新格局。

“治安众筹”织密防控网络

武进公安分局依托见义勇为进网格等活动,组织民警深入社区村组、厂企单位,动员商户农户、外卖员、网约车司机等群体加入义警志愿者队伍,积极参与治安巡逻、反诈宣传、隐患排查、爱心救助等活动。同时,依托武进区“红盟矩阵”平台,组织机关团体、企事业单位、街道社区等力量,在全区组建“反诈红盟”,开展全域全时反诈宣防工作。探索推行“警民共建、平安联创”群防机制,发动企业银行、社区网格、寄递外卖、行业场所等成立反诈小分队280余个,组

建微信反诈群93个,协助做好全民反诈、无诈创建、反诈“五进”等工作。2023年以来,武进公安联合各反诈小分队发放宣传单8.6万份,组织集中观看反诈宣传片118场次,受众群体10万余人。

针对企业园区、商城商圈和城中村、农村地区的不同治安特点,武进公安分局在新城派出所、湖塘派出所等辖区打造由派出所管理培训的数支巡防队伍,加强高发时间段巡逻,对重点区域外围及周边路段开展定点巡逻值守,案件压降成效明显,全区刑事警情同比下降35.5%,治安警情同比下降10.3%。

“警地融合”凝聚共治合力

武进公安分局充分发挥公安、法院、司法、网格、人大代表之家等职能优势,通过“民警+法官”会办研判、“法官+两委+乡贤+调解员+网格员”编组包片等形式,构建优势互补、纠纷同调的“前哨式”矛盾治理新机制,努力把矛盾化解在基层、解决在当地、消灭在萌芽状态。2023年以来,调解各类矛盾103起。

武进公安分局深入推进平安社区建设,在南夏墅街道大三社区、西湖街道聚新家园等地创新打造“五善五民”“五聚五新”社区治理体系,推动警务室和网格工作站一体化运行,建立“警格吹哨、网格联动、部门报到”机制,调动各

方力量参与社区治理的积极性,确保网格中诉求有回应、问题能解决、隐患早消除、风险防得住。

此外,武进公安分局还主动与文旅、商务、城管等部门对接,以西太湖半程马拉松、太湖湾音乐节等重大活动为牵引,组建一支由旅游警察、物业保安、景区商管、商铺人员等组成的“警商旅联动队”,在派出所指导下开展寻人找物、景区常态巡防、商区隐患排查等工作,以源头介入、多元化解等方式,减少游客等待转办环节,做到“纠纷处理不过夜,游客行程不耽误”,截至目前,成功调处活动现场矛盾纠纷18起,受理群众求助34件。

鼓励发展灵活用工

我区加强零工市场规范化建设

本报讯(记者 钱志益)为进一步鼓励发展灵活用工,1月8日,人社部印发《关于加强零工市场规范化建设的通知》,明确了加强零工市场规范化建设的重点工作。连日来,我区零工市场规范化建设工作也得到了推进。

昨天上午,记者在中心城区发现,原先自发集散马路零工市场已不见踪影,想找工作的零工都集中到了招聘网点。武进

就业驿站位于南夏墅街道南湖家苑,是全市首家外来务工人员的专属就业服务工作站,这里不仅为外来务工人员提供工作岗位,还会安排7天的免费食宿。“我来自连云港,到武进后还没找到工作,朋友推荐来到这,不仅有就业机会,还解决了食宿问题。”外来务工人员王某以昊说。

据了解,武进就业驿站还为来武务工人员提供技能培训、法律咨询、维

权保障等一站式服务。截至目前,已有万余名外来务工人员通过武进就业驿站找到了工作。

此外,记者从区人社局了解到,今年还会在拓岗位、给资金、给场地、给保障的基础上,合理规划布局数量适宜、规模适度的综合性零工市场,行业性和专业性零工市场以及零工服务站点,建立更加健全的工作规章制度,统一业务流程和服务标准,拓宽灵活就业渠道、培育发展新动能。“多措并举,努力让更多来武务工人员愿意来、留得住、干得好,更好地服务地方经济发展。”区人社局党组书记、局长杭琰表示。



近日,武进国家高新区马杭社区联合马杭中心小学开展“温暖秋冬”文明实践暨新年春联创作活动,马杭中心小学的同学们为社区居民写春联,把新春祝福送到居民家中。

徐晶玮 摄

报料·求助·互动

微信号:wjrb2013

热线:86598222

NEWS